Honden bij de schapen (2)

In mijn voorlaatste verhaal  vertelde ik over 2 honden die schade aangericht hadden bij onze schapen. De laatste zin luidde: “Mijn grote angst is dat deze honden het nog een keer gaan doen”. Deze angst bleek gegrond te zijn.

Een kopie van de vorige keer. Het tafereel heeft zich weer ’s nacht afgespeeld, dezelfde  twee Labradors. Een gemengd gevoel van woede en verdriet kwam over mij heen. Wat is het toch vreselijk om je dieren zwaar gehavend aan te treffen. Het trieste resultaat was één dode, één dier zo zwaar gewond dat het geëuthanaseerd is, twee dieren naar de noodslager en afgekeurd,

vier lichter gewonde dieren en twee kalkoenen gedood.

De dierenarts heeft een flink poosje werk gehad om de hechtingen aan te brengen. 
De schade is veel groter dan de vorige keer. Ten eerste omdat dit keer meer dieren betrokken waren, waaronder mijn beste en meest beminde schaap. Het dier is geëuthanaseerd. Dit dier had naast een heel goed exterieur een vruchtbaarheidsindex van 119. Een prachtig groot en sterk schaap met een beste bespiering. Dit is het schaap waar ik ook altijd even naar gekeken wilde hebben bij m’n dagelijkse rondjes.
Ten tweede is het reëel om te verwachten dat er vervolgschade zal zijn door embryonale sterfte ten gevolge van de stress. Dit heeft meer herdekkingen en éénlingdrachten tot gevolg.

Ik heb dat eens een paar dagen goed tot me door laten dringen voordat ik het schaderapport schreef. Dit kan namelijk grote gevolgen hebben. Het heeft een enorm sneeuwbaleffect. In mijn fokkerij moet ik het niet hebben van exterieur maar van functionaliteit en vruchtbaarheid. Dus een goede lammerenproduktie is van essentieel belang. Als een ooi één lam brengt is dat een grote waardevermindering omdat:

a) ik een lam minder heb te verkopen,

b) het éénlinglam wat wel geboren is een potentieel slachtlam is en geen fokooi of fokram,
c) de index voor vruchtbaarheid van de ooi door de éénlingworp zal zakken, 
d) ook de vruchtbaarheidsindexen van de andere nakomelingen van die ooi zullen zakken.
Als schapen herdekt worden en de lammeren worden 2 maanden later geboren, zullen deze lammeren, door achterstand in ontwikkeling, niet als fokram of fokooi afgezet kunnen worden.

Of er vervolgschade is moeten we afwachten. Ik hoop vurig van niet. Het enige wat we mijns inziens kunnen doen is de lammerenproduktie van volgend voorjaar vergelijken met het afgelopen jaar. Het schaderapport met de directe schade is via de hondeneigenaar naar de verzekering opgestuurd. Er staat inmiddels een afspraak met de schade-expert.

Na het vorige incident waren de honden uitgerust met een “Dog-watch” systeem, een halsband waarbij de honden een stroomstoot krijgen als ze een bepaald lijn overschrijden. Dit was toen een eis van de verzekeringsmaatschappij. Het bleek niet afdoende te zijn.

De angst voor herhaling blijft bestaan, alhoewel één van de twee honden, de vermoedelijke aanstichter, is afgemaakt.
